
Az elmúlt napokban kollaudálták,
vagyis ellenŒrizték, majd fokoza-
tosan átveszik azt a huszonhárom
bérlakást, amely gyönyörı kör-
nyezetben az Amadé kastély pa-
tinás parkjának közvetlen szom-
szédságában épült fel. 

Milliók a kasszájából

– Nagyközségünk önkormányzata
kiemelt figyelmet fordít arra, hogy a
fiatal házasoknak idehaza legyen le-
hetŒségük az otthonteremtésre és a
családalapításra, hiszen elsŒsorban
ezeknek a feltételeknek a megte-
remtésével érhetjük el, hogy ne 
hagyják el szülŒföldjüket és lakóhe-
lyüket – nyilatkozta Fenes Iván pol-
gármester. Elmondta azt is, hogy a
beruházás teljes összege 24 millió
818 ezer korona, ebbŒl több mint
17 milliót alacsony kamatú és har-
minc éves visszafizetési határidejı
hitelt az Állami Lakásfejlesztési
Alap nyújtott, csaknem 7 és fél mil-
lió koronát pedig az önkormányzat
sikeres pályázatának köszönhetŒen
a Régiófejleszetési és Építésügyi Mi-
nisztérium juttatott BŒsre, vissza
nem térítendŒ támogatás formájá-
ban.

– JelentŒs összeggel járul hozzá a
helyi önkormányzat is az épít-
kezéshez, hiszen az ötszázalékos
önrészen kívül a közmıvesítést

(gázvezeték, szennyvízcsatorna,
esŒvíz elvezetése , víz-és villanyve-
zeték, közút, közvilágítás) is mi fi-
nanszírozzuk. Erre a célra, továbbá
a parkolók kialakítására mintegy 4
és fél millió koronát juttatunk – nyi-
latkozta a polgármester. 

Nagy Anikó mérnöktŒl a lakások
elosztásának módjáról érdeklŒd-
tünk.

– Eredetileg 184-en érdeklŒdtek a
bérlakások iránt, mostanra azonban
a konkrét feltételek ismeretében, 
esetleg más okok miatt is 47-en újí-
tották fel az igényüket. A minisztéri-
umi rendelkezések szerint a támo-
gatás jogosultságának feltétele, hogy
az önkormányzat olyan személyek-
nek utalja ki a bérlakásokat, akiknek
a közös családi bevétele nem halad-
ja meg a létminimum háromszoro-
sát. A bérlakásokat legfeljebb há-
rom évre lehet kiutalni, ugyanakkor
a megszabott idŒ eltelte után az ott
lakóknak elŒjoguk van a bérleti
szerzŒdés felújítására. Önkormány-

zatunk elfogadott egy általános ér-
vényı rende-letet is, amelynek ér-
telmében bérlakást csak azok igény-
elhetnek (a bérlŒt és a közösen el-
bírált személyt, rendszerint a csa-
ládtagjait is beleértve), akiknek
nincs saját tulajdonú lakásuk vagy
családi házuk, és a kérvény benyúj-
tása elŒtt legalább egy évvel már
volt állandó, hivatalosan bejelentett
lakhelyük nagyközségünkben –
tájékoztatta lapunkat a hivatalveze-
tŒ.

Arra a kérdésünkre, vajon mikor
születik döntés a bérlakások elosz-
tásáról, s mikor költözhetnek be az
új lakók, azt a választ kaptuk, hogy
az önkormányzat alapos mérlegelés
után minden valószínıség szerint
novemberben dönt, a boldog pilla-
nat – amikor a kiválasztottak meg-
kapják új otthonaik kulcsát – va-
lószínıleg jövŒre, kora tavasszal
jön el. IdŒpontról még nem hatá-
roztak.

(Folytatás a 2. oldalon)

Új évben – új lakásban!
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Korszerı otthonokba költöznek

Novemberben döntenek a bérházak lakóiról
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Befejezés az 1. oldalról

Háromféle megoldás
Fenes Iván a továbbiakban arról
tájékoztatott, hogy az új lakások 
építését ezután sem hagyják abba.
– A továbbiakban öröklakások is 
épülnek nagyközségünkben. Önkor-
mányzati döntés értelmében elad-
tuk az iskola elŒtti kihasználatlan
területet a Bala-byty Kft. cégnek, 
amely már a leendŒ tulajdonosok
pénzébŒl vagy hitelébŒl kezdte el
45 öröklakás építését. Itt, az Iskola
utcában  kap majd helyet a Szlovák
Takarékpénztár helyi fiókja is, amely
végre szép és korszerı helyisé-
gekben fogadhatja majd az ügyfe-
leit – közölte a polgármester. Aki
azzal folytatta, hogy az eddigieken
kívül jövŒre még legalább tizenkét
új bérlakás felépítését tervezik. –
SegítŒ kezet nyújtunk a szociális
segélybŒl élŒ és más kevésbé tehe-
tŒs, saját otthonnal nem rendelkezŒ
polgárainknak is, akik számára 
alacsony komfortozatú lakásokat 
építünk, hogy Œk is emberi körül-
mények között élhessenek – tette
hozzá.

Új burkolat kilenc utcának
Bekapcsolódik a beszélgetésünkbe
Heizer Ferenc alpolgámester is, aki
közvetlen munkatársaival együtt
közli, hogy az elmúlt idŒszakban je-
lentŒs külsŒ támogatással, de ezek-
kel együtt több milliós önkormány-
zati hozzájárulással kilenc utcát
(Gyöptag, SzélsŒ, Virág utca, a
Mélyút, Mezei, TemetŒ utca, Csiliz-
sor, Dunasor, Zöld utca) aszfaltoz-
tak újra. A közbeszerzési pályáza-
tunkat a dunaszerdahelyi EKOM
PLUS Kft. nyerte  Dunaszerdahely-

rŒl A bŒsi önkormányzat a régiófej-
lesztési minisztériumtól 10 633 100
koronát nyert pályázaton. Ennek az
összegnek a 75 százalékát uniós
forrásból merítik. Húsz százalék a
hazai állami támogatás, az ötszáza-
lékos önrész pedig 532 ezer koro-
na. Ám a beruházások teljes költsé-
ge 12 millió 984 ezer korona, s
emiatt további 2 millió 883 ezer 
koronára lesz szükség, amelyet 
ugyancsak az önkormányzat terem-
tett elŒ.

Mindhárman örömmel újságolják
azt is, hogy megépült végre a
Csilizsor, amely közvetlen össze-

köttetésbe került a TemetŒ utcával.
A közvetlen kapcsolat és közleke-
dés érdekében tetszetŒs kis hidat 
építettek a Csiliz patak felett, amely
már a lakosságot szolgálja.

MegszépülŒ iskolák
Tavaly fejezŒdött be az Amadé
László Magyar Tannyelvı Alapis-
kola és a tornaterem felújítása, 
ugyancsak jelentŒs mértékben uni-
ós pénzekbŒl. Még az idén sze-
retnék befejezni a tornaterem kül-
sŒ hŒszigetelését és festését To-
vábbi sikeres pályázat révén 
ugyanezeket a munkálatokat szeret-
nék elvégezni a helyi szlovák tan-
nyelvı iskola épületén is. Az ön-
részt minden bizonnyal erre és más
tervezett munkálatokra is sikerül 
továbbra is elŒteremteni, mert a jó-
váhagyott idei költségvetés bevéte-
lét 111 millió 035 ezer koronára ter-
vezik. Örömteli az elsŒ fél év mérle-
ge, amely azt mutatja, hogy ezt 
a tervet 54,96 százalékre teljesítet-
ték, ezért teljes joggal bíznak a 
helyi vezetŒk a sikeres folytatásban
és a kedvezŒ év végi eredmények-
ben.

Segítség a rászorulóknak
SegítŒ kezet nyújtanak azoknak is,
akiknek nagy szükségük van erre.
Fél millió korona hozzájárulással 
teljes mértékben az önkormányzat 
fizeti a helyi gondozószolgálatot, 
amelynek jelenleg tizenhat, rész-

munkaidŒben tevékenykedŒ mun-
katársa van. Ãk jelenleg naponta 
tizennyolc rászoruló polgártársunk
életét könnyítik meg. Tizennégyen
harminckét százalékos hozzájáru-
lást kapnak az ebéd árához. ÉvrŒl 
évre több pénzbŒl segítheti az 
önkormányzat egyszeri támogatás-
sal a nehéz anyagi helyzetben levŒ-
ket, akik megélhetése ma sem kön-
nyı.

✖

Hosszas beszélgetés után lépek ki a
községi hivatalból, ahol táblák 
hirdetik a négy magyarországi és 
az erdélyi testvértelepülés nevét.
Hirtelen Hofi Géza, az elhúnyt és 
utolérhetetlen magyar személyiség
jutott az eszembe, aki a humorban
köztudottan nem ismert tréfát. Az
egyik kemény poénjában a lustálko-
dó hivatalnokok figyelmébe ajánlot-
ta a házakat tatarozó munkásokat,
akik az állványokra mindig felírják,
hogy „Vigyázat, a tetŒn dolgoznak!”
Ilyesmit írhatnának ki a hivatalno-
kok is az ajtóikra, ha valóban értel-
mes foglalkozással töltik a munka-
idejüket – szellemeskedett Hofi.
Akinek bízvást elmondanám, hogy
BŒsön ilyesmire semmi szükség. 

Mert a fenti és egyéb tények iga-
zolják,  a polgárok pedig jól tudják
és látják, hogy a községházán és a
képviselŒ testületben céltudatos és
eredményes napi munka folyik.

–y–f

Új évben – új lakásban!

Már a lakosságot szolgálja a Csiliz patak fölötti híd

JövŒre már finom illatok áradnak ebbŒl a konyhából is
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Közélet

Milyen lesz a vásár?
 Mikor és milyen céllal rendezik
az Œszi vásárt?
– Idén a hagyományos Simon Jú-
da vásárt október 19 és 20-án ren-
dezzük meg. Azzal a céllal, hogy a
község lakosságának legyen módja
helyben, utazás nélkül, igényeik
szerint vásárolni az árusok Œszi –
téli kínálatából.
 Tavaly milyen visszhangja volt
ennek a rendezvénynek?
– Csakúgy mint a korábbi években
a lakosság körében kedvezŒ vissz-
hangja volt a vásároknak. A tavalyi
Simon Júda vásáron, melyet no-
vemberben rendeztünk meg - (min-
dig figyelembe vesszük,  mikor zaj-
lanak a párkányi, lévai valamint a
komáromi hasonló rendezvények) -
rekord számú árus vett részt, ami
nagyszámú érdeklŒdŒt  vonzott. A
vásárba kilátogatók ruházati cikke-
ken kívül háztartási cikkeket, nép-
mıvészeti termékeket is vásárol-
hattak.
Elmaradhatatlan volt természetesen
a vásári pecsenye, a kolbász, amely-
nek az illata betöltötte szinte az 
egész vásár területét, óhatatlanul is
odacsalva és marasztalva a község
lakosságát. 
 Egy éve októberben és novem-
ber végén két vásár is volt. Idén

miért döntöttek csupán egy meg-
rendezése mellett?
– Nemrégen zajlottak a VI. BŒsi
napok, melyeken a gazdag kulturá-

lis és sportprogramon kívül széles
árukínálat várta az érdeklŒdŒket a
szépszámú árus sátrainál. Többek
között néptáncosok, nótaénekesek,

sportolók, modern táncosok fellé-
péseit láthatta a közönség, majd
pedig a magyarországi Korál együt-
tesnek tapsolhatott, mint a BŒsi na-
pok sztárvendégének. Záróakkord-
ként pedig gyönyörı tızijátékot lát-
hattunk és ezért úgy gondoltuk, 
hogy az Œsz folyamán elegendŒ
megrendezni a hagyományos két-
napos  Simon – Júda vásárt.   Ter-
mészetesen a karácsonyi vásár 
idén sem marad ki rendezvényeink
közül.
 Az idei vásáron milyen érde-
kességre hívja fel a látogatók fi-
gyelmét?
– Az idei vásáron nem lesznek kul-
turális kísérŒ programok, de ha az
idŒjárás kegyes lesz hozzánk, akkor
a szokásos utcabál nem marad el.
Érdekessé és rendkívülivé egy kü-
lönleges esemény teszi az idei vá-
sárt. Ugyanis szombaton délelŒtt
körül-belül 11 órától, községünkön
keresztül haladnak át a Bécs – Po-
zsony – Budapest szupermaraton
résztvevŒi.  A templomnál lesz ki-
alakítva a csapatok számára a váltó-
hely, frissítŒt pedig a tızoltószertár
elŒtt vehetnek magukhoz a részt-
vevŒk. Az áthaladás ideje alatt kul-
túrmısorral kedveskedünk a részt-
vevŒknek. (–)

Tavaly novemberben, idén októberben rendezik a hagyományos vásárt

Nagy az érdeklŒdés, nemcsak a bŒsiek körében



Csak a nevük hasonlít teljesen
egymásra. Meg abban is egyfor-
mák, hogy mindketten már több
megbizatási idŒ alatt tagjai a bŒ-
si  önkormányzatnak. Az idŒsebb,
1955-ben született Béli Árpád so-
sem volt tagja a kommunista
pártnak, mégis elŒször baloldali
szimpatizánsként jelöltette ma-
gát és kapott bizalmat.

Jelenleg független képviselŒ. A ná-
la két évvel fiatalabb Béli Árpád
gyermekkorától hívŒként élt, termé-
szetes volt tehát, hogy a rendszer-
váltás után a Magyar Keresztényde-
mokrata Mozgalom egyik tagja és
támogatója lett, aki sokat tett a kör-
nyékbeli helyi szervezetek megala-
pítása és mıködése érdekében.
KésŒbb, és legutóbb is, a Magyar
Koalíció Pártjának jelöltjeként vá-
lasztották meg a bŒsiek képvi-
selŒnek.

Beszélgetésünk idején egyikük
sem alkalmazott. Az idŒsebb Béli Ár-
pád 1997-ig a helyi Állami Gazda-
ságban, majd az utódcégében dolgo-
zott, amikor a létszámleépítés Œt is
elérte. Kiváltotta hát a vállalkozói en-
gedélyét, egy ideig állattenyésztéssel
foglalkozott, jelenleg pedig a felesé-
gével együtt fenntartott vegyesbolt
körül tüsténkedik. Leginkább bevá-
sárlóként, ezen kívül pedig szívesen

gyakorolja eredeti szakmáját: fŒleg
mezŒgazdasági gépeket javít, tesz
újra mıködŒképessé.

Valamivel fiatalabb társa, aki
egyébként unokatestvére is, sok 
éven át a Szlovák Mıszaki Egyetem
bŒsi kirendeltségén dolgozott gép-
kocsivezetŒként és  a karbantartók
vezetŒjeként. Most új munkahelyet
keres. Cseppet sincs elkeseredve,
mert elmondása szerint új feladato-
kat és elfoglaltságot mindig talál
magának.

Amikor közéleti tevékenységükrŒl
kérdem Œket, mindketten szinte
ugyanazt válaszolják.

– Szeretem a szülŒhelyemet,
ezért vállaltam a megmérettetést,
majd a képviselŒi munkát, mert eb-
ben a tisztségben még többet tehe-
tünk BŒsért – hangsúlyozzák mind-
ketten. Aztán arról beszélnek, hogy
egyes vélekedésekkel ellentétben
nem fenékig tejfel a képviselŒség.
Sokkal inkább pluszmunka, olykor
gond is. – De nem panaszkodunk,
hiszen mi vállaltuk, s az a legna-
gyobb öröm, amikor látszik a közös
munka eredménye. Konkrét példa-
ként a korszerı, s az egész telepü-
lésre kiterjedŒ közvilágítást, a tet-
szetŒs, az ide látogató turisták által
is dícsért autóbuszmegállókat, az
uniós pénzekbŒl és a szükséges ön-
részbŒl felújított Amadé László Ma-

gyar Tannyelvı Alapiskolát és a tor-
natermét, valamint az átadásra ke-
rült és kerülŒ bérlakásokat említik.
Az ifjabbik Béli Árpád pedig a Te-
metŒ utca aszfaltozásával is példá-
lózik. – Végre ott sincs sár, habár a
helyzet még nem teljesen kielégítŒ,
mert a hiányzó csatornázás miatt
nagy esŒk idején, néhány helyen áll
a víz, de remélhetŒen belátható 
idŒn belül lesz pénz a csatornaháló-
zat bŒvítésére is – mondja bizakod-
va. Aztán  hozzáteszi, hogy a je-
lentŒs költségek miatt nem min-
denki híve ennek a korszerı, de a
pénztárcákat eléggé megkopasztó
megoldásnak.

Ugyanaz a véleményük a képvi-
selŒk és a helyi polgárok kapcsola-
táról is. – A munkánkat alapvetŒen
a polgárok határozzák meg, ezért
kötelességünknek tartjuk, hogy
mindig meghallgassuk Œket, odafi-
gyeljünk a véleményükre, s ha
szükséges, akkor megmagyarázzuk
nekik, mirŒl döntöttünk, és milyen
érvek alapján. Hiszen mi vagyunk
értük, és nem fordítva – hangsú-
lyozzák mindketten.

Boldogan beszélnek a családjuk-
ról. MindkettŒjüknek két felnŒtt
gyermeke, az idŒsebb Béli Árpád-
nak két (Csongor és Virág), a fiata-
labbnak pedig egy (Máté) unokája

van. – Ãk aranyozzák be az életün-
ket, csacsogásuk valóságos bal-
zsam számunkra – vallják meg ra-
gyogó tekintettel.

Végezetül a terveikrŒl kérdem 
Œket. Annak ellenére, hogy egyikük
független, a társa pedig helyi MKP-
frakció tagja, nincs különbség a vá-
laszaikban: – Nekünk a helyi testü-
letben nem politizálnunk kell, ha-
nem dolgoznunk. A polgármester-
rel és a nagyközség többi vezetŒjé-
vel jó az együttmıködés, ami na-
gyon fontos. Mert bizony, van mit
tennünk BŒs további fejlŒdéséért,
az emberek jobb életkörülményeiért
és helyi boldogulása érdekében.
Választási porgramunkban nem
igértünk légvárakat, kacsalábon
forgó létesítményeket, nem kábítot-
tuk a lakosságot hangzatos szavak-
kal. Viszont amit célul tıztünk ki,
azt szeretnénk valóra váltani, hogy
a mostani megbizatási idŒszak, vagy-
is 2010 végén, majd tiszta lelki-
ismerettel és jó érzéssel a nekünk
bizalmat szavazott, és a többi bŒsi
polgár szemébe nézhessünk. S el-
mondhassuk nekik: amit igértünk,
azt teljesítettük. E cél elérése érde-
kében még nagyon sokat kell ten-
nünk – nyújtották a kezüket, mert
már kezdŒdött a képviselŒ-testület
soron következŒ ülése. –y–f

Portré
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Két Béli Árpád egy helyen

Amellett, hogy önkormányzati képviselŒ, egy vegyesbolt tulajdonosa is

Új feladatokat, új elfoglaltság után kutakodik a képviselŒ úr
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Oktatás

Nem szeretem a természetelle-
nes dolgokat. Nem szeretem, ha
mondjuk mıvirág kerül a vázába,
ha vizezik a bort, nem szeretem,
ha szemetet látok a parkokban.
És azt sem, ha tízéves kölykök es-
te kilenc után az utcán csava-
rognak. Hiába, én ilyen vagyok.
Kissé konzervatív, aki (még) tisz-
teli a hagyományokat.

A fent említett természetellenes je-
lenségek közé tartozik az is, ha egy
magyar szülŒ szlovák iskolába írat-
ja be gyermekét. Mert a szlovák 
nyelvı iskolákat azért nyitották
meg édes szülŒföldünkön, hogy oda
– értelemszerıen – szlovák anya-
nyelvı gyerekek járjanak, és ott, –
a folytonosság elvét követve – foly-
tassák a tudás elsajátítását azon a
nyelven, amit apáiktól és azok fel-
menŒitŒl örököltek. Mert ez a szlo-
vák nemzet számára normális. Egy
született szlovák gyereket ne erŒl-
tessen senki a magyar iskolába,
mert értelmében és lelki fejlŒdésé-
ben zavar keletkezik. Így van ezzel
minden kisgyerek, akit a világon
bárhol, az anyanyelvétŒl eltérŒ,
más nyelvı iskolába kényszeríte-
nek. Igen, kényszerítenek, hiszen ki

kérdezi meg a hatéves gyerkŒcöt,
hogy hova is szeretne iskolába jár-
ni? Ezen az úton jut el a kis magyar
fiúcska vagy leányka a szlovák tan-
nyelvı iskola falai közé. A komoly
és megfontolt magyar (?) szülŒ pe-

dig bıntudat nélkül éli tovább éle-
tét…

Én nem szeretem a természetelle-
nes dolgokat! Nem szeretem Œket,
mert nem a fényt, hanem a szür-
keséget hordozzák magukban. Mi jó
származhat abból, ha a magyar gye-
rek szlovák alapmıveltséget szerez?
Mondja meg nekem valaki! Ja, hogy
könnyebben érvényesül az életben?
Akkor nem néztünk körül eléggé
környezetünkben. Sorolhatnám azt a
temérdek nevet, akik az elmúlt né-
hány évben (magyar alap- és közé-
piskola elvégzése után!) mérnökök,
tanárok, orvosok, remek szakembe-
rek, köztiszteletben álló polgárai let-
tek községünknek. Érdekes módon
Œk is érvényesültek, mert csak a lus-
ta ember nem jut egyrŒl a kettŒre.
De van itt egy másik érv is, hogy
miért jók a szlovák nyelvı intézmé-
nyek! Mégpedig a csekélység, hi-
szen ott öttel kevesebb az óraszám.
Bizony, bizony, nincs magyar nyelv

és irodalom. De mivel nincs, így az
oda járatott gyerekek soha az élet-
ben nem találkoznak anyanyelvük
szépségeivel, Kölcseyvel, PetŒfivel,
vagy József Attila költeményeivel.
Helyette a szlovák kultúra értékeit
szívja magába, s teszi magáévá 
azokat, s lehet, a jövŒben büszkén
hirdeti majd: ez a szép, mert ez a
miénk! A miénk?

Az a magyar gyerek, aki szlovák
iskolába jár, elveszti azonosságtu-
datát, hovatovább azt sem fogja 
tudni, kicsoda is Œ tulajdonképpen.
Sem azt, hogy hova tartozik. Az
igazság az: sehova sem tartozik,

mert szülei egyszer régen úgy gon-
dolták, hogy neki sokkal gyümöl-
csözŒbb  egy idegen nyelvı iskola.
Tévedtek. 

Száz szónak is egy a vége: szlo-
vák gyereknek szlovák iskolában,
magyar gyereknek magyar iskolá-
ban a helye. Mert ez a természetes.

Zalka Lóránt, tanár

SzülŒföld, anyanyelv...

Fontos, hogy gyermekeink anyanyelvı oktatásban részesüljenek

Nyitott nap az iskolánkban
A bŒsi Amade László Magyar
Tannyelvı Alapiskola 2004. no-
vember 10-én (szombaton) nyitott
napot szervez. Szeretettel meghí-
vunk minden kedves szülŒt, aki-
nek (iskoláskorú) kisgyermeke
van, hogy mıvelŒdjünk, szórakoz-
zunk, beszélgessünk együtt ezen
az Œszi napon. Várjuk természete-

sen azokat is, akik még nem felej-
tették el az ebben az iskolában
töltött éveket, illetve azokat is, akik
támogatják (-ták) intézményünket.
A rendezvény reggel kilenc órakor
kezdŒdik. A délelŒtt folyamán az
anyanyelvi oktatás fontosságáról
tart elŒadást Sándor Anna docens,
a nyitrai Konstantin Egyetem ma-

gyar nyelv és irodalom tanszéké-
nek vezetŒje, este 19.30-tól pedig
a Kicsi Hang verséneklŒ együttes
ad koncertet. Az óvodáskorú gye-
rekek külön foglalkozásokon ve-
hetnek részt. Lesznek sportverse-
nyek, vetékedŒk, kézügyességi 
foglalkozások, bábszínház és pa-
lacsintasütés. Iskolánk jövŒje nem

magánügy, hanem gyermekein 
további sorsa múlhat rajta. Má-
sik fontos küldetése, hogy fa-
luközösségünk egyik összetartó 
ereje. Találkozzunk tehát novem-
ber 10-én az iskolában! Minden
érdeklŒdŒt szeretettel várunk!

Az iskola vezetŒsége

Az Amade László Magyar tannyelvı Alapiskolát idén 377 diák látogatja
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HagyományteremtŒ Toborzó
Szeptember 2-án második alka-
lommal került megrendezésre a
bŒsi önkormányzat és a Csema-
dok alapszervezete támogatásá-
val a helyi mıvelŒdési központ-
ban a felnŒtt Aranykert, a gyer-
mek TŒzike, valamint a meghívott
néptánccsoportok találkozója, a
„Toborzó”, mellyel már hagyo-
mányt teremtettek községünk-
ben.

A gazdag program már kora dél-
után megkezdŒdött. Lovaskocsin
dalos ajkú táncosok és zenészek
indultak, hogy „síppal, dobbal, ná-
dihegedıvel” táncra toborozzák a
falubéli ifjú leányokat és legénye-
ket. Hogy palacsintasütésre hívjon
minden bátor vállalkozókedvı em-
bert, s az óvónŒk által irányított
önfeledt kézmıveskedésre invitál-
jon kicsiket és nagyokat. Míg a tán-
cosok – dacolva a széllel és esŒvel
– a falut rótták, bent a mıvelŒdési
házban Földes Mária házigazdagént
vezette a délutáni programokat.
Volt gyöngyfızés, állatos bábfigu-
rák készítése, Œszi faleveles ablak-
festés, nyírás, ragasztás színes pa-
pírból, de még a horgolás alapjaiba
is betekintést kaphattak az ér-
deklŒdŒk a kézimunkázó klub höl-
gyeinek segítségével. A legkiseb-
beket táncház szórakoztatta Hervay
Nóra vezetésével. De nem hiányoz-
hatott természetesen az önfeledt
móka és játék sem. Verseny zajlott
palacsintakenésben és -evésben, a
gyŒzteseket aztán apró ajándékok-

kal lepték meg a szervezŒk. Ezalatt
az elŒcsarnokban adták-vették a fi-
nom meggyes-, túrós-, káposztás-,
cseresznyés réteseket, töltötték a
csokoládés, lekváros-, túrós pala-
csintákat, melyeket a helybéli
nyugdíjasklub asszonyai, a tánco-
sok hozzátartozói és a „bŒsi me-
nyecskék” sütöttek – ezzel az ön-
zetlen figyelmességgel járulva hoz-
zá a népitáncosok anyagi gyarapo-
dásához… A 350 darab palacsinta

és 240 rétes – szimbolikus összeg
fejében – alig három óra alatt elfo-
gyott. Elfogyott a bográcsokból
ínycsiklandozó illatokat árasztó pa-
calpörkölt és marhagulyás is. Dél-
után öt óra tájékán a néptáncosok
mutatták be mısorukat. ElsŒként a
hazaiak léptek fel. Ãket a somorjai
Csalló és Csali zenekara követte,
Keresztes Róbert vezetésével, majd
az ekecs-apácaszakállasi PIMPIM-
PÁLÉ csoport következett, amely-

nek irányítója a Dobsa házaspár. A
talpalávalóról a PÁNTLIKA zenekar
gondoskodott. Elmondhatjuk, hogy
a rendezvény egy újabb kellemes
színfoltot hagyott a kultúra palettá-
ján. Mi, a XXI. század elején, BŒsön
így ápoljuk Œseink kincseit, múl-
tunk hagyományait. „Jót, s jól” –
üzeni nekünk Kölcsey. Akik jelen
voltunk, mélyen egyetértettünk ez-
zel a gondolattal.

CsörgŒ Mária, óvónŒ

A felnŒtt és gyerek bŒsi néptánccsoport lovaskocsin járták a falut

Fontos tudnivalók
Úradné hodiny: Pondelok: 8.00 –

15.00 hod; Utorok: 8.00 – 15.00
hod; Streda: 9.00 – 18.00 hod; 
·tvrtok: 8.00 – 12.00 hod; Piatok:
8.00 – 15.30 hod

Hivatalos fogadóórák: HétfŒ:
8.00 – 15.00 óra; Kedd: 8.00 –
15.00 óra; Szerda: 9.00 – 18.00 óra;
Csütörtök: 8.00 – 12.00 óra; Pén-
tek: - 8.00 – 15.30 óra

✖
Kontakty: Telefón: 031/ 559 41

01, 031/ 559 43 01; 0905 310 652;
Fax: 031 559 44 06; e-mail: gabci-
kovo@nextra.sk, gabcikovoanagyo-
va@nextra.sk

ElérhetŒségek: Telefon: 031/
559 41 01, 031/ 559 43 01; 0905
310 652; fax: 031/ 559 44 06; 
e-mail: gabcikovo@nextra.sk, gab-
cikovoanagyova@nextra.sk

Telefonszámok – Telefónné ãísla:
Járási rendŒrség – Policajn˘ zbor
DS: 158, 112; Tızoltók – Hasiãská
sluÏba: 150; GyorsmentŒk – Zách-
ranná zdravotnícka sluÏba: 155;
Biztonsági szolgálat – Bezpeãnost-
ná sluÏba: 151; Tızoltók – PoÏiarny
zbor: 559 51 86; Vízmıvek – Vodá-
renská spoloãnost: 552 43 45;
Gázmıvek – Plynárenská spo-
loãnost: 552 39 33; Villanytelep –
Západoslovenské energetické zá-
vody: 557 32 46.

✖

Újszülöttek: Zsemlye Ákos má-
jus 28.; Végh Máté május 30.;
Csiba Zalán május 31.; Horváth
Máté június 3.; Bugár René június
8.; Borárosová Viktória június 11.;

Nagy Szilárd június 30.; Kristóf
Anna július 26.; Bodóová Nikolett
augusztus 9.; Major Márk augusz-
tus 11.; Bódis Márk augusztus 14.;
Mátis Balázs augusztus 17.

Halálozások: Mezeyová Juliana
május 26.; Horváthová AlÏbeta jú-
nius 7.; Fenes Vendelín június 14.;
Kovács Vojtech június 17.; Nagy 
·tefan június 24.; Izsmán Michal
július 3.; Katona ·tefan július 5.;
Vida Michal július 7.; Koczóová
Iveta július 17.; Vidová Margita jú-
lius 17.; Kántorová Klára július 21.;
Bíróová Eva július 22.; Fenes
Vojtech július 31.; Varga Arpád au-
gusztus 2.; Némethová Valéria au-
gusztus 7.; Koczkásová Valéria au-
gusztus 13.; Lipovszká Mária au-
gusztus 13.; Csóková Etela au-
gusztus 18.; Feketeová Margita au-

gusztus 26.; Simon Ladislav szep-
tember 5.

EsküvŒk: Ing. Fenes Robert –
Soósová Katarína június 9.; Salaniã
Du‰an – Obenauová Ingrid június
30.; Balej Marian – Rózsová Mária
július 7.; Majoros Kristian –
Mátyásiová Zsuzsanna augusztus
11.; CsürgŒ Peter – MUDr. Bacsová
Erika augusztus 18.; MaÈko Du‰an
– Mészárosová Denisa augusztus
18.; Szabó Tibor – Megyeriová
Anikó augusztus 25.; Csicsola
Ladislav – Bertalanová Ildikó szep-
tember 15.; Nagy Norbert – Ing.
Tóthová Agnesa szeptember 22.;
Varga Szilárd – Horváthová Linda
szeptember 22.; Prokopoviã
Vladislav – Nagyová Eva szeptem-
ber 22.; Kún Roland – Metonová
Martina szeptember 22. (–)
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Kultúra

Rekord a BŒsi Napokon
A Duna menti nagyközségben 
idén hatodik alkalommal rendez-
ték meg a BŒsi Napokat szeptem-
ber 1–2. között. A rendezvény
szombat délután helyi zeneka-
rok, az Industria, az Insomnia és
a Gazember fellépésével kezdŒ-
dött. Az elsŒ nap sztárvendége a
Korál zenekar volt.

Ezzel párhuzamosan a focipályán
bajnoki mérkŒzéseket játszottak, s
ekkor kezdte meg 24 órán át tartó

rekordkísérletét a bŒsi Kyokushin
Karate Klub is, Darnay Barnabás 
edzŒ vezényletével. Itt harminc fia-
tal vállakozott a nem mindennapi
csúcs teljesítésére – mégpedig ar-
ra, hogy egy teljes napon át meg-
szakítás nélkül küzdenek meg egy-
mással a mıvelŒdési házban felál-
lított ringben. Ahogy az vasárnapra
kiderült, a bŒsiek Szlovákiában
egyedülállóként ebben a sportág-
ban rekorderek lettek. Harminc
sportoló mérkŒzött full contactban

a két nap alatt, mindannyian a bŒsi
klub tagjai. Darnay a kísérlet meg-
kezdése után tizenkét órával lábsé-
rülést szenvedett, ennek ellenére
hŒsiesen folytatta a harcot. La-
punknak elmondta, a rekord felállí-
tásának ötletét Magyarországról
vette, ahol márciusban rendeztek
ugyanilyen egynapos „ringcsatát”
– azzal a különbséggel, hogy ott
nyolcvanan mérkŒztek felváltva,
ami fizikailag kevésbé volt meg-
erŒltetŒ, mint a kislétszámú klub
tagjainak. Célja a rendezvénnyel
elsŒsorban az volt, hogy minél
több új tagot sikerüljön maguk kö-
zé csábítania. Kérdésemre, hogy
mire a legbüszkébb a karatékák 
között, Darnay azt válaszolta, a lá-
nyokra, akik sorra nyerik a nemzet-
közi versenyeket. A legfiatalabb
résztvevŒ egyébként mindössze 
tízéves volt. Az ilyen korú gyerekek
testét a viadalok közben több
védŒfelszerelés fedi, amely tompít-
ja az ütések okozta fájdalmakat. Az
idén tízéves klub az októberi szlo-
vák rekordok könyvében már meg-
érdemelt helyen szerepelhet. Va-
sárnap az égiek is kedveztek a

bŒsieknek, hiszen kellemes idŒben
zajlottak a tervezett mısorok. A Pi-
ac téren már a reggeli órákban
megkezdték a csapatok a gu-
lyásfŒzést, amelyet délután négyta-
gú zsıri értékelt: Mészáros Fe-
renc, mesterszakács, André Mi-
hály, Csíkszentmihály polgármes-
tere, Papp Sándor, az Ifjú Szívek
volt igazgatója, valamint BŒs pol-
gármestere, Fenes Iván. 

A nap további részében legin-
kább a kultúráé volt a fŒszerep.
Felléptek a községben mıködŒ
tánccsoportok: a TŒzike és az
Aranykert, a BŒsi Tánc- és Torna-
stúdió. A zenét kedvelŒk hallhatták
a Kék Duna vegyeskar mısorát, 
a padányi Kosár Szabolcs énekes-
zenés összeállítását, valamint a Ka-
locsáról származó Vesztergán Mik-
lós tárogatómıvész élŒ koncertjét.
Nem maradhattak ki a bŒsi Nóta-
kedvelŒk Klubjának mıvészei sem:
Dóka Zsuzsa, BŒsi Szabó László és
Madarász Katalin közremıködésé-
vel. Mindkét nap utcabállal és az
elmaradhatatlan tızijátékkal szóra-
koztatta a résztvevŒket.

(und)

Ünnepi hangulatú hétvége
A június 30-i, szombati Vasmera
Tibor emlékverseny után, vasár-
nap, július 1-én a Csemadok tar-
totta BŒsön járási kulturális ünne-
pélyét, valamint a Jednota COOP
szövetkezeti napját. Az ünnepély
ebben a községben egyébként
több, mint négy évtizedes múltra
tekint vissza. 

A millecentenáriumi emlékmıvet a
község polgármestere, Fenes Iván,
valamint a Csemadok helyi alapszer-
vezetének, területi szervezetének
képviselŒi és Kulcsár Lajos, a Jed-
nota fogyasztási szövetkezet elnöke
koszorúzta meg. A himnusz után
Bürgöndi Viktória az Amade László
Magyar Tannyelvı Alapiskola kilen-
cedikes tanulója szavalta el Wass Al-
bert: Úttalan utakon címı versét. A
programok ezután a közeli parkban
folytatódtak, ahol köszöntŒbeszédet
mondott Molnár Tibor, a területi vá-
lasztmány elnöke és Fenes Iván, BŒs
Nagyközség polgármestere. Fenes
beszédében Árpádra, a magyarok
nagy fejedelme halálának 1100 éves
évfordulójára emlékezett, valamint

leszármazottaikra, akik 1300-ig ural-
kodtak, s a legtöbb szentet adták a
katolikus egyháznak. „Identitástu-
datunk” ünnepének nevezte a négy 
évtizedes múltra visszetekintŒ Cse-
madok napot, s utalt a hagyo-
mányŒrzés fontosságára, „apáink

örökségére”. Beszédét így fejezte
be: „sokáig szóljon még itt a magyar
nóta!” Ezután kulturális mısorokat
tekinthettek meg a látogatók, ahol
felléptek a helyi Aranykert és TŒzike
néptáncegyüttesek, a Csallóközi, a
Csali, a GyeplŒs zenekar, a nyárasdi

citerások, a vásárúti fúvószenekar,
az ekecsi népdalkör. A nap két figye-
lemre méltó eseménye, a Csallóközi
Lovasíjászok harci bemutatója, vala-
mint az esti Rómeó Vérzik somorjai
rockzenekar fellépése volt.

Undesser Tímea

Nagy sikert arattak a helyi táncosok

Nem csak a felnŒtteknek volt jó szórakozás, hanem a gyerekeknek is
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Dolgos cserkésznyár
A cserkészek nyáron sem tétlen-
kednek, hiszen a vakáció két hó-
napjában van a táborozások ide-
je. Mi mindjárt a nyár kezdetén,
július elején, szedtük a sátorfán-
kat és átköltöztünk a csicsói Kál-
noky kastély melletti zöldöve-
zetbe, hogy ott töltsük a szabad-
idŒnket, dolgozzunk, alkossunk.
Az érsekújvári cserkészcsapattal
együtt ötvenöt ifjú és vezetŒik
foglalták el ezt a kellemes he-
lyet.

Ehhez persze tudni kell azt is, hogy
az ilyen táborozás nem nevezhetŒ
könnyı kis nyári pihenŒnek, sem
tóparti üdülésnek, hiszen ezt az
együttlétet fŒként a rend, a fegye-
lem és a játékos formában történŒ
tanulás jellemzi. A vezetŒk (közép
és egyetemista fiatalok!) minden
energiájukat bevetik a kívánt cél
eléréséhez. Nem számít nekik az
sem, ha ezért éppen kora hajnalban
kell kelniük vagy épp kora hajnal-
ban nyugovóra térniük. Egy ilyen
táborban nincs luxus, nincs meleg-
víz, de jéghideg az bezzeg van!
Hogy milyen volt a program? Túra a
lioni holtág körül, méta- és focibaj-
nokság, zsonglŒr- és íjásztanfo-
lyam, táncház az Aranykerttel, jel-
mezkészítés, népdaltanulás, „ram-

bópálya“, éjszakai bátorságpróba,
és az elmaradhatatlan esti tábortız.
Hát, nem volt semmi ez a tíz nap!
Aztán Isten segedelmével hazajöt-
tünk, de a lendület ezután is meg-
maradt. Közülünk öten részt vehet-
tünk egy ipolynyéki vezetŒképzé-
sen, augusztus végén pedig egész-
napos rendezvényt szerveztünk a
bŒsi parkban, ahová meghívtuk a
tagok és a cserkészjelöltek szüleit
is. Igen, vannak gyerkŒcök, akik új
örsökbe álltak be, hogy a nagyob-
bak példáját követve megszerezzék
a zöld nyakkendŒt. Reméljük Œsszel
sikerül is nekik. Az idei falunapon
két mesét mutattunk be a kicsiknek.
A saját készítésı bábjainkat hatal-
mas tapssal fogadta a közönség,
mialatt páran közülünk a Kyokushin
Karate Klub maratoni versenyén
küzdötte be magát a rekordok
könyvébe. Idén szeptember 13-16-a
között Szepsi adott otthont az or-
szágos cserkész akadályverseny és
métabajnokságnak. Itt sem marad-
tak alul a bŒsiek, hiszen a kicsik
(„kölkök”) ezüstérmesek, a nagyok
(„suhancok”) pedig ötödikek lettek.
Ezúton köszönjük mindenkinek, aki
erkölcsileg és anyagilag támogatott
bennünket, hogy a cserkészet az le-
hessen, aminek lennie kell! Jó
munkát! Csikmák Hajnalka, Vass Béla

Derıs nap a nyugdíjasoknál
Megtiszteltetésként fogadtuk a
hírt, hogy a bŒsi nyugdíjasotthont
2007. június 14-én meglátogatják
az V. Gerontológiai Nyári Egyetem
konferenciájának résztvevŒi. In-
tézményünk nevében részletesen
ismertettem a vendégekkel ott-
honunk feladatait, munkáját, az 
idŒs emberek gondját, baját. 

Ezután Makra Ottó, a táplánypusztai
Módszertani Szociális Intézmény
igazgatója beszédet tartott arról,
hogy egy olyan szellemı kollektíva
kialakításán dolgoznak Œk, ahol az
emberi értékek és a tudás egy-
mással összhangban fejlŒdik. Egy
összekötŒ kapocs lehet, hogy prog-
ramukba besorolják az otthonok
vezetŒinek, intézmények igazgatói-
nak és alkalmazottainak más, kül-
földi szociális intézményekbe tör-
ténŒ látogatását is. Külön kiemelte
annak fontosságát, hogy megis-
merjük a nyugdíjasotthonokban
élŒk sorsát, életkörülményeinek
alakulását, gondozóik munkafelté-

teleit és erŒfeszítéseit. Vendégeink
nagy érdeklŒdéssel ismerkedtek
meg a létesítményünkkel, elis-
merŒen szóltak a szép szobákról, az
esztétikus berendezésekrŒl és a
példásan tiszta környezetetrŒl. Ér-
deklŒdtek a mindennapi teendŒk
megszervezésérŒl. Kellemes lég-
körben zajlott a találkozó, s bízunk
abban, hogy az újonnan teremtett
baráti kapcsolat a jövŒben gyümöl-
csözŒ együttmıködéshez vezet.

Kicsit rólunk

Ha a lakónak van elegendŒ ereje és
energiája, ha mindenki megtalálja
helyét kis közösségünkben, akkor
mindezt az otthon javára fordíthat-
ja. A közösségben mindig az egy-
másra figyelés dönt. Örülünk, ha la-
kóink még bekapcsolódnak az ott-
hon mindennapi életébe: a kulturá-
lis csoport munkájába, a kézimun-
kázók körébe, a park és a virágok
gondozásába. Ez nagyon fontos
mindannyiuk számára, hiszen így
Œk is aktívnak és fontosnak érezhe-

tik magukat. FŒ célunk nemcsak a
járóképes idŒs emberek, hanem a
tartósan betegek életminŒségének
javítása a lehetŒségekhez mérten.
Igyekszünk minél több segédesz-
közt bebiztosítani, amely a létüket
könnyebbíti meg. Fontosnak tartjuk
továbbá azt is, hogy az ittlévŒket

rendszeresen látogassák családtag-
jaik, ismerŒseik. A betegellátásban
erre nagy szükség van, hiszen Œk is
vágynak a melegségre, az emberi
kapcsolatokra. Szeretne beszélget-
ni valakivel gondjairól, nyitottságra,
simogató kezekre és fŒként szere-
tetre vágyik. Tóth Éva, igazgatónŒ

FelhŒtlen játék a szabadban

Az idŒsek lehetŒségeikhez mérten kapcsolódnak be a nyugdíjasotthon
életébe
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BŒsieket okított
a magyar karateguru
Az 53 éves magyarországi Adámy
István az Internacional Budo Kai
(Nemzetközi Harcmıvész-szövet-
ség) technikai igazgatója, a Ma-
gyar Kyokushin Karate-szövet-
ség elnöke.

Három és fél évtizede kezdte el a
karateedzéseket, fekete övén már
ott van a 8. dan is a mesterfokoza-
tot tovább differenciáló csíkok so-
rában, szakmai körökben tehát a
japán Hanshi megszólítás illeti
meg Œt. Ami a mesterek mesterét
jelenti. Vele beszélgettünk a közel-
múltban a Darnay Barnabás ve-
zette BŒsi Kyokushin Karateklub
egyik edzésén.
 Mikor jegyezte el magát a ka-
ratéval?
– A keleti harcmıvészetekkel én
1970-ben, tizenhat évesen kezd-
tem el foglalkozni a dzsúdón ke-
resztül, s ezzel párhuzamosan ta-
lálkoztam karateelemekkel. Persze
akkoriban Magyarországon sem
nézték jó szemmel az ilyen harc-
mıvészeti dolgokat. Nagyon fél-
tek attól, hogy ennek összetartó
ereje és technikai oldala esetlege-
sen államellenes dolgokra hasz-
nálható. Én a Testnevelési FŒiskola
keretén belül voltam dzsúdósza-
kos és versenyzŒ, s a sporttanárok
képzésének ebben a fellegvárában
azért el tudtunk ezen a vonalon in-
dulni. Magával a kyokushin karaté-
val két évvel késŒbb találkoztam a
svédbe szakad hazánkfia, Mészá-
ros Attila jóvoltából, aki disszidálá-
sa után akkor látogatott haza 
elŒször. Ã mutatta be nekem a kyo-
kushin karatét, s ez olyan erŒs be-
nyomás volt, ami meghatározta az
egész további pályafutásomat.
Négy évvel késŒbb jutottam el a
barnaöv-szintre s ezzel kaptam
meg azt a lökést mesteremtŒl, Mé-
száros Attilától, hogy indítsak egy
klubot, s ezt 1976. szeptember 
15-én meg is tettem. Innen datáló-
dik tulajdonképpen a magyar kyo-
kushin karate szervezett formában
való létrejötte. S most már a har-
mincegyedik évet tapossuk ezen a
rögös úton.
 Egyáltalán versenysport a
kyokushin karate?

– Igen, versenysport, de a karate
valójában több, mint sport. Ez egy
élethosszig tartó út, harcmıvé-
szet. Nem sport, hanem úgyneve-
zett budo, japán kifejezéssel
mondva, ami egy harcnak és har-
cosnak az útját jelenti. S ez nem a
sportolói kiöregedésig, hanem ad-
dig tart, amíg csinálni tudjuk és az
egészségünk engedi. Nézze, én
ma ötvenhárom éves vagyok, és
ha itt, ebben a bŒsi tornateremben
nem tudnám mindenki közül a
legjobban bemutatni ezeket a ka-
tákat, vagyis formagyakorlatokat,
akkor én szögre akasztanám az
övemet. Ez egy olyan életút, ami
nem menedzselésként, hanem ve-

zetŒként, vezetŒi státuszban jele-
nik meg. Ami azt jelenti, hogy én
elöl megyek és utánam kell jöjje-
nek mások. Ha én megállok a csŒ-
ben, akkor dugót képezem, min-
denki megáll mögöttem. Ha ne-
kem nincs belsŒ késztetésem a
fejlŒdésre, a tudásom növelésére
életem végéig, akkor a mögöttem
jövŒk gátja, fejlŒdésük fékje le-
szek. A versenyzés tujadonképpen
a felkészülésnek az elsŒ szakaszá-
ban, az elsŒ tíz évben fontos. Hi-
szen gyorsítani tudja a felkészülés
folyamatát, mert az ott szerzett ta-
pasztalatok, ugye, visszacsatolás-
ként jelentkeznek, és ez inspirálja
a gyakorlót arra, hogy még job-

ban, többet és hatékonyabban
edzzen. 
 Magyaroszágon ma mennyi
hívük van?
– A kyokushin karate nálunk az
elmúlt harminc évben a legnép-
szerıbb stílusirányzat volt az ösz-
szes többi közül. A gyakorlók lét-
száma folyamatosan hat-tízezer
között mozgott. Ma is, ugyan már
nem egy, hanem több szervezet-
ben, de mintegy hétezer fŒ gyako-
rolja a kyokushint.
 Klubokban, mint itt, BŒsön is?
– Klubokban, s a klubok valami-
lyen szervezethez kapcsolódnak.
Azért van több szervezet, mert az
alapító Oyama Sosai halála után,
mint ahogy az a történelem folya-
mán mindig is történik, osztódási
folyamat indult be. A második vo-
nalból, emberi gyarlóság, egysze-
riben mindenki vezetŒ akart lenni,
s a Japánból elindult osztódási fo-
lyamat gyakorlatilag végiggyırı-
zött a világon. Ezért a több szerve-
zet.
 Az IBK, amelynek ön tulajdon-
képpen a második számú ve-
zetŒje, hogyan áll e téren?
– A 9. danos holland Kancho Ge-
rard Gordeau elnökletével mıkö-
dŒ szervezetünk ugyan nem nagy,
de nagyon minŒségi. Ráadásul
nyitott szervezet vagyunk, a kyo-
kushin mellett szívesen fogadjuk
mindazokat, akik ezen az úton, 
ilyen alapelvek szerint, de a saját
útjukat szeretnék járni. Mivel a
technikai igazgatóként az olyan
szakmai dolgokért, mint a vizsga-
rendszer, versenyrendszer, szabá-
lyok, bíróképzés az IBK-ban én fe-
lelek, szakmailag mindenképpen
én számítok a második embernek.
 Hogy került BŒsre? Bizonyára
nem elŒször jár nálunk...
– Igazából szerepem volt a szlo-
vákiai kyokushin kialakulásában
is. A párkányi Rácz Norbert tizen-
négy évig a tanítványom volt és az
én együttmıködésemmel, segít-
ségségemmel és támogatásom-
mal indította el anno a dél-szlová-
kiai kyokushint. Aztán Oyama
mester halála után Œ másfelé moz-
dult, nem velem. 

Folytatás a 10. oldalon

A 8. danos Hanshi Adámy István immár túl az ötvenen is roppant pen-
ge harcos Fogas Ferenc felvétele
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Lebirkózták a cseheket

A BŒsi Birkózóklub versenyzŒi is-
mét kitettek magukért. Nemrégi-
ben Nov˘ Jiãínben vendégszere-
peltek, ahol immár visszajáró
vendégnek számítanak. A sor-
rendben hetedik Miroslav Re‰l
Emlékversenyen negyedszer lép-
tek szŒnyegre a csallóköziek, 
akik elsŒsorban az utánpótlás 
korosztályban taroltak.

A kezdŒk és a kadétok mezŒnyé-
ben két-két aranyérem, a fiatalabb
diákok korosztályában három
elsŒség, a felnŒttek megmérette-
tésében pedig egy bŒsi súly-
csoportgyŒzelem került a jegyzŒ-
könyvbe. A Duna-partiak képvi-
selŒi ráadásul négy második és

két harmadik helyezéssel is a via-
dal krónikájába kerültek. „A kötött-
fogásban megrendezett nemzetkö-
zi megmérettetésen a mieink közül
elsŒsorban Rákóczi János és Ta-
kács Sándor remekelt. Az utóbbi a
felnŒttek csatározásaiban a cseh
bajnokot is legyŒzte. Különítmé-
nyünkkel tartottak a dunaszerda-
helyiek és a madariak is. A Kohút
Milán irányította madariak három
elsŒséget produkáltak a tornán.
Nagy sikernek számít, hogy eddig
négyszer léptünk szŒnyegre a Re‰l
Emlékversenyen, melyen zsinór-
ban negyedszer is elhódítottuk a
legeredményesebb kollektívának
odaítélt vándorserleget” – büsz-
kélkedett id. Rákóczi András, a 

BŒsi Birkózóklub klubelnök-ve-
zetŒedzŒje. Megtudtuk, a hét vé-
gén esedékes folytatásban két ren-
dezvényen, a szlovák fŒvárosban
és Gútán lépnek szŒnyegre a bŒsi-
ek.

Ágh István

A VII. Re‰l Emlékverseny bŒsi
és madari gyŒztesei:

KezdŒk – 28 kg: Megály Attila
(Madar), 30 kg: Bertók Nikolasz,
36 kg: Rákóczi János (mind-
kettŒ BŒs), 44 kg: Németh Attila
(Madar). IdŒsebb diákok: 35 kg:
Kovács Attila, 38 kg: Kozmér
Péter (mindkettŒ BŒs), 42 kg:
Megály Arnold (Madar), 47 kg:
Fernyák Attila (BŒs). Kadétok:
50 kg: Nagy Péter, 76 kg: Patko-
ló Róbert (mindkettŒ BŒs).
FelnŒttek: 84 kg: TakÊacs Sán-
dor (BŒs). A csapatverseny do-
bogós helyezettjei: 1. BŒsi Bir-
kózóklub 120 pont, 2. Tfiinec 92,
3. Nov˘ Jiãín 84.

BŒsieket okított...
Befejezés a 9. oldalról
Annak a csoportnak volt egy zász-
lóshajója a bŒsi klubvezetŒ, Darnay
Barnabás. Én Œrá nem nagyon em-
lékszem, mert olyan tíz éve már,
hogy megszakadt a kapcsolatom
Norbiékkal. Ã akkor még kezdŒ
volt, de jól emlékezett rám azokból
az idŒkbŒl, s egyszercsak idén
megkereste a mi szervezetünket,
részt vettek a versenyünkön és Bar-

nabás kérte, hadd csatlakozhassa-
nak hozzánk. Én mindig szívesen
veszem, ha jó emberek akarnak ve-
lünk együtt dolgozni. És tavasszal
elkezdtük az összmunkát. Én vol-
tam már itt egyszer pár mesterrel,
tartottunk egy hétvégi tábort, Œk
néhány emberrel részt vettek a 
nyári nemzetközi táborunkban. És
most megint itt vagyok, két edzé-
sen formagyakorlatokat vettünk át,

igyekszem beverni a fejekbe azo-
kat az alapelveket, amitŒl ezek a fi-
atalok jobbak lehetnek és gyorsab-
ban haladhatnak elŒre. A holnapi
vizsgán pedig megpróbálom beállí-
tani a mi standardunkhoz, az én ta-
pasztalataimhoz az Œ tudásszintjü-
ket övfokozatban is. Lesz, aki nem
fog elŒbbre lépni, lesz aki igen, akár
kettŒt is. A bŒsi klub és tallósi klub
fiataljai ugyanis a tanulófokozatban

lépegetnek elŒre a tudásszintjüknek
megfelelŒen. Az én alapelvem az,
hogy egyrészt senkit sem fékezünk,
másrészt mindenkinek ott kell a
sorban állnia, ahova a tudása pre-
desztinálja. Mindenki elŒtt egy na-
gyobb tudású kell, hogy álljon.
Mert nálunk a példa a legnagyobb
húzóerŒ.

Bereck József

A bŒsiek kitettek magukért Nov˘ Jiãínben

A kezdŒk és kadétok két aranyérmet szereztek
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Önkormányzat

Készül a falufejlesztési terv
Már az önkormányzat júniusi ülé-
sén is napirendre került a község-
fejlesztési terv, amelynek elké-
szítése sokrétı elŒkészítést igé-
nyel. Vendégként megjelent a Pre-
mier Consulting Kft. két munka-
társa, akik beszámoltak az EU-s
támogatások lehetŒségeirŒl.

Nagyközségünk 2013-ig minél si-
keresebben szeretné kihasználni az
uniós források adta lehetŒségeket.
Tervezzük az egészségközpont re-
konstrukcióját, a tızoltószertár át-
építését, a szlovák tannyelvı alapis-
kola épületének és az óvodáknak a
tatarozását, a nyugdíjasotthon fel-
újítását, a csatornázás foltyatását,
valamint a szeméttelep rekultiváci-
óját – mondta Fenes Iván polgár-
mester. A teljes pályázati anyag az
év végéig készül el. Varga Judit, a
Consulting Kft. munkatársa kifejtet-
te, hogy mindennképpen élni kell az
unió adta lehetŒségekkel, hiszen ha
sikeres a pályázat, akkor a nagy-
községnek mindössze 5 százalékos

önrészt kell vállalnia, ami ugyan
nem kis pénz, de mégis csak jóval
kevesebb a teljes költségeknél.  Szó
esett a huszonhárom bérlakás mun-
kálatainak befejezésérŒl is, amit Œsz-
szel kollaudáltak. Részleges megol-
dás született a helyi birkozóklub te-
remproblémáira is, mert a sporto-
lók a szlovák tannyelvı alapiskola
tornatermét bérelhetik havi 11 ezer
koronáért. Ezt a  költséget a nagy-
község önkormányzata addig ma-
gára vállalta, ameddig nem találnak
megfelelŒ edzŒtermet. Egyetértet-
tek a képviselŒk, és szavazataikkal
is megerŒsítették, hogy a bŒsi par-
kot minŒsítsék továbbra is tájvédel-
mi körzetnek. A plénum végén há-
romtagú összeférhetetlenséget vizs-
gáló bizottságot hoztak létre, akik
feladata ezentúl a tisztségviselŒk és
képviselŒk vagyonnyilatkozatának
ellenŒrzése. Undesser Tímea

A képviselŒk érdeklŒdve hallgat-
ták a meghívott vendégek beszá-
molóját

Fél évet értékeltek
A legnagyobb hangsúlyt a 2007-
es év elsŒ félévi költségvetésé-
nek kiértékelése kapta a szep-
tember 28-án megtartott hetedik
testületi ülésen.

Nagy Anikó, hivatalvezetŒ ismertet-
te a községi hivatal kiadási és be-
vételi tételeit, amelybŒl kiderült, 
önkormányzatuk kiegyensúlyozott

gazdálkodást folytatott, a várt gaz-
dasági mutatókkal. Ezután Eke Jó-
zsef, a mıvelŒdési ház igazgatója
számolt be intézményük mıködé-
sérŒl. Elmondta, felújították a kul-
túrház belsŒ nagytermét, a folyosót
és a szociális helyiségeket. Egy saj-
nálatos esemény is történt – július
végén ismeretlenek törtek be a kul-
túrház épületébe, ahonnét mind-

össze 1700 korona körüli érték-
ben loptak el használati tárgyakat,
ám annál nagyobb kárt okoztak
rongálásukkal. Öt ajtót törtek fel,
melyek összértéke körülbelül 40 
ezer korona. Emellett 25 méter veze-
téket is eltulajdonítottak, ami továb-
bi anyagi veszteséget eredménye-
zett. Az úgynevezett kisüzem költ-
ségvetését Heizer Ferenc alpolgár-
mester ismertette. Mindhárom be-
számolót a megjelent hét képviselŒ
egyhangúlag elfogadta. KövetkezŒ
napirendi pontként szerepelt az
egészségügyi központ épületének
aggasztó állapota. Fenes Iván pol-
gármester elmondta, uniós támo-
gatást nem sikerült szerezni az épü-
let rekonstruálására, de a készülŒ
községfejlesztési tervben elsŒként
kap az intézmény támogatást a fel-
újításra. Egy már elkészült hatásta-
nulmány szerint, amely az építmény
állagát vizsgálja, milliós összegre
rúgna a központ helyrehozatala.  A
polgámester ígértet tett, ha olyan
gond van, amit rögtön orvosolni
kell, arra a községi hivatal megpró-
bál mielŒbbi megoldást találni. A
felépült bérlakások már átadás elŒt-
ti állapotban vannak, így a követ-
kezŒ testületi ülésen ezek elosztá-
sáról, illetve a lakbérek magasságá-

ról döntenek majd a képviselŒk.
Tervek szerint ezeket a lakóházakat
mielŒbb át is adják bérlŒiknek.
MegkezdŒdött az öröklakások elsŒ
egységének építése. Fenes néhány
lakos panaszára reagálva azt mond-
ta, ott azt a telket egyébként sem
használták semmire, ha felépül,
lakhatást biztosítanak a bŒsiek szá-
mára. Az öreg rendŒrség épületét
ajánlotta megvásárlásra a Nagy-
szombati Kerületi Igazgatóság. A
képviselŒk megszavazták, az önkor-
mányzat csupán érdeklŒdŒ a vétel-
re, ha sikerülne elŒnyös áron hoz-
zájutni a létesítményhez, akkor in-
dítványoznák a megvásárlását. Idén
a megszokott két Œszi vásár helyett
csak egyet szervez a községi hiva-
tal, mégpedig október 19 és 20-a
között. A plénum további részében
Nagy Anikó ismertette a községfej-
lesztési terv elkészítésének jelenlegi
stádiumát. A terv kodolgozására ki-
írt közbeszerzési pályázatot az
ADA-ATELIER nevı galántai Kft.
nyerte, velük szeptember 25-én
már aláírták a szerzŒdést, hogy az
1,1 millió koronás tervet Œk dolgoz-
zák ki. LegkésŒbb a decemberi tes-
tületi ülésen már elfogadásra kész
állapotba kell lennie a fejlesztési
tervnek. Undesser Tímea

(Balról jobbra): Magyar József fŒellenŒr, Nagy Anikó hivatalvezetŒ és
Fenes Iván polgármester a legutóbbi testületi ülésen



Helyi sportélet

BÃS – Június 30-án a helyi lö-
vészklub egyik alapítótagjára,
Vasmera Tiborra emlékeztek, aki
egy évvel ezelŒtt tragikus hirte-
lenséggel hunyt el. Tiszteletére
rendezték a „FUTÓ NYÚL” elneve-
zésı emlékversenyt, ahol ötven-
két lövész mérte össze a tudását. 

A sikeres rendezvény végén Hor-
váth Endre, a lövészegyesület elnö-
ke számolt be a BŒsi Hírmondónak
arról, hogy miként született meg a
verseny megrendezésének ötlete: 
– Szervezetünk február 17-i évzáró
taggyılésén merült fel az ötlet, hogy
Tibor emlékére koronglövŒ ver-
senyt rendezzünk. Nagy Anikó mér-
nöknŒ, az önkormányzat hivatal-
vezetŒje helyeselte a gondolatot, és

biztosított minket a községi hivatal
támogatásáról. Az elhatározást pe-
dig tett követte. Május 12-én
gyılést tartott a bŒsi Duna Vadász-
szervezet, a somorjai városi lövész-
klub, Hodossy Tibor a GASMOUNT
Kft. igazgatója, és a mi egyesüle-
tünk. Elosztottuk a feladatokat, és
kitıztük a verseny idŒpontját. A va-
dászok Œzgulyást készítettek, kol-
bászt sütöttek, a bŒsi lövészek elŒ-
készítették a lŒteret, Hodossy úrék
pedig a koronglövŒ pályát.

Egy nappal elŒtte este Hodossy
Tibor, Fekete Zoltán, Fekete Barna-
bás, BroÏek Norbert és jómagam
koszorút és mécsest helyeztünk el a
megboldogult Tibor sírjánál – tájé-
koztatott az elnök. Június 30-án
reggel a megnyitó után Fekete Bar-

nabás, a vadászegyesület elnöke
méltatta a megboldogultnak az
egyesületükben, Nagy Anikó pedig
a községben végzett hasznos mun-
káját. Reggel 9-tŒl egészen este 6
óráig tartott a verseny. Ekkorra
alakult ki a végeredmény: 1. Zám-
pory Pál, 2. Varga ·tefan, 3. Sipos
Frigyes, 4. Kósa György, 5. Macha-
la Zoltán, 6. Machala László, 7.
Panda Gyula, 8. Varga Lajos, 9.
Gyurkovics József. A díjakon kívül
az összes résztvevŒ versenyzŒ „In
Memoriam Vasmera Tibor” emlék-
érmet kapott, amelyet az elhunyt
özvegye, valamint Hodossy Tibor
és Horváth Endre adott át. A júni-
usi lövészverseny elsŒ fordulójá-
nak értékelése: BŒs A – Bokros
Attila: 374 kör; Rigó Zsolt: 364 kör;

Csiba Ferenc: 360 kör; Boráros Ta-
más: 352 kör; BŒs B – Horváth
Endre: 347 kör; Szabó Imre: 42 kör;
Ambrus György: 326 kör; Szabó
Mária: 316 kör; BŒs C – Heizer Zol-
tán: 323 kör; Lelkes Tamás: 320
kör; Majoros Kristian: 292 kör; Má-
tyási Zuzana: 248 kör; Somorja A –
Csóka Zoltán: 357 kör; Jávorka
László: 349 kör; Kósa György: 346
kör; Machala Zoltán: 343 kör; So-
morja B – Juhász Pál: 343 kör;
Rajcz Terézia: 342 kör; Kiss J.: 337
kör; Machala László: 329 kör; So-
morja C – Rajcz Tamás: 329 kör;
Oravecz Sámuel: 325 kör; Krama-
rics: 313 kör; DRON – Rácz Tamás:
374 kör; Kozák Tibor: 364 kör; Bor-
bély László: 358 kör; Rácz László:
357 kör. Undesser Tímea

ElŒször járási bajnokok
A lövészek két ágazatban: a
nemzetközi szuperligában és já-
rási bajnokságban versenyeztek.
A szuperligában négy magyaror-
szági és négy szlovákiai csapat
versenyzett fekvŒ helyzetbŒl
húsz értékelt lövéssel. Minden
csapat négytagú és a három leg-
jobb eredményt értékelik. Négy
forduló van, külön számolva a
csapat-, illetve egyéni teljesít-
ményeket.

Benevezett csapatok és elért ered-
ményeik: 1. Écs A Magyarország:
2267 találat – I. hely; 2. Écs B: 239
találat – II. hely; 3. BŒs: 2199 talá-
lat – III. hely; 4. DRON Dunajská
Streda: 2149 találat – IV. hely; 5.
Somorja A: 2109 találat – V. hely;
6. Somorja B: 2078 találat – VI.
hely; 7. Pér, Magyarország: 1859
találat – VII. hely; 8. Csorna, Ma-
gyarország: 1684 találat – VIII.
Hely. Egyéni legjobb lövŒk: Férfiak:
Pulai Tamás 753, Horváth Gábor
747, Rigó Zsolt 743 találattal. NŒk:
Horváth Gáborné 763, Tóth Sán-
dorné 738, Rajcz Terézia 695 talá-
lattal. A szuperliga legeredménye-
sebb lövŒje Horváth Gáborné az
Écsi „A” csapat versenyzŒje. Köz-
ségünket a következŒ résztvevŒk
képviselték: 1. Rigó Zsolt 743 kö-
rös találattal, 2. Boráros Tamás

734 körös találattal, 3. Bokros At-
tila 714 körös találattal, 4. Csiba
Ferenc 678 körös találattal. A járá-
si liga lövészversenyében hét csa-
pat versenyez – tavaszi és Œszi for-
dulóval – negyven értékelt lövés-
sel. A maximálisan elérhetŒ talála-
tok száma 400. Községünket há-
rom csapat képviseli. Benevezett

csapatok és eredményeik: BŒs A:
2203 találat: Bokros Attila 754, Ri-
gó Zsolt 725, Boráros Tamás 716,
Csiba Ferenc 715; DRON Dunajská
Streda 2176 találat: Rácz Tamás
732, Borbély László 725, Rácz
László 712, ifj. Borbély László 352
(1X) találat; Somorja A: 2103 talá-
lat: Csóka Zoltán 709, Jávorka

László 705, Machala Zoltán 670,
Kiss József 343 (1X) találat; So-
morja B: 072 találat: Rajcz Terézia
696, Juhász Pál 688, Machala
László 668, Pastrnek Tomá‰ 351
találat; BŒs B: 2035 találat: Hor-
váth Endre 700, Szabó Mária 673,
Szabó Imre 652, Ambrus György
326 (1X) találat; Somorja C: 1931
találat: Kramariã David 657, Rajcz 
Tamás 653, Oravec Sámuel 
628, Csölle Roland 261 (1X) talá-
lat; BŒs C: 1903 találat: Heizer Zol-
tán 658, Lelkes Tamás 646, Majo-
ros Kristian 599, Majoros Zsu-
zsanna 538 találat; Az utolsó ver-
seny községünk lŒterén szeptem-
ber 22-én zajlott. Az élelmet és a
frissítŒket a versenyzŒk számára a
Boráros család biztosította. A díj-
átadáson és az értékelésen Fenes
Iván polgármester úr is jelen volt,
aki megelégedésérŒl bizosított
mindnyájunkat. Az Œszi forduló
Somorján zajlott, ezt BŒs „A” csa-
pata nyerte meg. Egyéniben Bok-
ros Attila pályacsúcsot állított fel –
20 lövésbŒl 193 körös találattal,
40 lövésbŒl pedig 380 körös talá-
lattal. Járásunk három legjobb
lövŒje: 1. Bokros Attila 754 kör,
Rácz Tamás 732 kör, Borbély
László 725 kör. Csapatunk elŒször
lett JÁRÁSI BAJNOK!

Horváth Endre, a klub elnöke
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Vasmera Tibor emlékére


